

纳入村规民约 推动村民自治 茶院“八项规定”让移风易俗更见成效

本报讯 (记者 章莉 通讯员 谢巧葵) “现在办酒不仅桌数变少了,就连给村老年协会的40元一桌的租金都不用交,这酒办得就是实在。”说起最近为儿子操办的喜事时,茶院乡升龙村龙口自然村的张大妈高兴得合不拢嘴。

自去年11月底全县召开移风易俗正风肃纪动员大会以来,茶院乡以“上级有要求、群众有期盼、自身有需求”为问题导向,紧紧围绕县委县政府婚丧事宜操办标准和具体要求,引导全乡广大群众自觉参与移风易俗专项行动。像升龙村就在推进移风易俗、深化村民自治上走出了一条符合村情实际、广受村民喜爱的

新路子。 “现在人情消费和酒席成本太高了。”“政府有这样的规定,都是为老百姓减负,我们应该配合。”动员大会之后,升龙村红白理事会成员和村四委会干部在宣传发动这一阶段,就已经采集到很多类似的村情民意。的确现实生活中,在农村有的人家红白事办酒席每桌上千元,动不动几十桌,有条件的讲排场、比阔气,没有条件的也要硬撑门面,甚至不惜欠债办酒,加重了家庭负担,升龙村以这次移风易俗工作为切入点,制定出台了“升龙村移风易俗村规民约八项规定”,大大减轻了村民负担。

好政策需强力推进方能落地生

效。升龙村正是因为抓住“八项规定”中的两个关键点,来推动移风易俗村民自治。一方面抓党员干部带头,用《承诺书》为党员干部戴上“紧箍咒”。组织党员干部签订移风易俗承诺书,承诺带头遵守落实移风易俗各项规定,同时引导党员干部采取多种形式进行宣传,鼓励党员干部既做“移风易俗”实践者。另一方面抓村规民约完善,让“红白理事会”理出婚丧事宜新风尚。如何通过发挥村民自治、民主协商的作用,促使该项工作变“被动”为“主动”?村里充分结合实际广泛征集各种意见后,以加强红白理事会建设为抓手,健全理事会组织,把移风易俗八项规定纳入村规

民约,明确村民办理红白事的标准、流程及奖惩规定。

记者了解到,“八项规定”中对于在操办桌数、菜单标准等方面符合操办标准的,村里将为谁家免费提供办酒场所和桌椅碗筷“一条龙”服务,免去原来每桌40元的收费。此外,主家还须向理事会交付500元押金,等酒席结束后由理事会当场卫生进行验收,根据验收结果再决定是否将押金退还给主家。对于这一规定,村民都非常支持,因为办酒场所的卫生状况再也不会出现“你推我不管”的情况,可为村集体节省不少误工费。

赴一场春天的约会 ——第八届宁波油菜花节暨第十六届宁海桑洲品茶节侧记

记者 卓佳洋 通讯员 吴劭阳

三月桑洲风光好,一沐春风万顷黄,一年一度的油菜花节又来到了。3月15日上午,第八届宁波油菜花节暨第十六届宁海桑洲品茶节在南岭村文化广场拉开帷幕。

早上9点,已有不少游客来到了活动现场。在阵阵锣鼓声中,开幕式演出正式开始,热情洋溢的歌曲,接地气的农耕走秀,热闹喜庆的舞狮表演……精彩节目轮番登场,把现场氛围推向了高潮。与往年不同的是,今年桑洲镇特别邀请了天台县泳溪乡、三门县沙柳街道和岔路、前童等周边乡镇前来助阵,共同为村民和游客献上了一场精彩纷呈的情系清溪源文化走亲活动。“泳溪与桑洲一直以来联系密切,这次油菜花节过来互相交流、走走看看,能增进两地情感,共促乡村文化振兴。”泳溪乡文化员王肖武说。

这里群山环抱,绿树绕村,梯田层叠,远近处处油菜花连成一片,令人心旷神怡,桑洲的美浑然天成。尽管由于天气原因,今年的油菜花开得晚了些,但是游客的热情丝毫不减。大家兴致勃勃地走进田野,有的凹造型,有的拍照,感受绿水青山间的自然本色。“每年都会跟姐妹们一起来赏花,看到油菜花竞相开放,就感受到春天来了,今年也要美美地多拍几张照片。”游客王女士高兴地说。

油菜花盛开之际,桑洲民宿也迎来了经营旺季。“现在天气转暖,大家都想趁着周末来山里转转,呼吸新鲜空气,放松心情,3月到5月的节假日,我们的客房已经全部订满。”花源里民宿的负责人表示。

美景与美食最为相配。为了让游客们吃到最正宗的桑洲特色小吃,广场上还开设了桑洲小吃展示摊,摊外摆着一个牌子,详细介绍了麦饼、麦焦筒、麻糍、汤包等各色小吃的配料和由来。戴着统一围裙、袖套的“桑洲嫂”们摊饼、裹馅、蒸汤包,忙得不亦乐乎。“来这里赏花还能吃到这么多好吃的,这一趟很值。”来自宁波市区的郑女士一连购买了20张麦饼,打算带回去分给亲戚朋友尝尝。

观油菜花、住特色民宿、品桑洲美食、赏民俗文化,接下来,桑洲还将打造集休闲、观光、文化展示等多功能于一体的江南山村特色风景,满足广大游客体验乡村生活的需求,助推乡村振兴。



安全用气 节水节能

3月15日上午,县综合行政执法局等部门联合县天然气公司“小黄人”志愿者,在阳光小区开展燃气、节水、垃圾分类等宣传活动,进一步提升居民安全用气、节水和垃圾分类意识。

(记者 胡琦 通讯员 周扬 顾哲超 摄)

读诗品诗 共抒情怀 第二期“文化沙龙”读书分享会举办

本报讯 (记者 卓佳洋 通讯员 林海燕) 近日,由县图书馆主办、县诗词楹联学会协办的第二期“文化沙龙”《宁海历代诗词选》品鉴会在县图书馆内举行,吸引了60余名诗词爱好者参与。

宁海是中华诗词之乡,文化底蕴深厚,诗词艺术源远流长。《宁海历代诗词选》荟萃了唐玄宗时期至民国初年333位当地诗人的近900首(阙)诗词作品,记录

了先贤们的诗意情怀,值得细细品鉴,广泛传扬。

现场,朗诵者用富有磁性的嗓音,标准清晰的咬字,诵读了《宁海历代诗词选》中的精彩篇什,根据自己对作品的理解,展现作品的音韵美、节奏美和气势美。大家读诗、品诗、互动、探讨,每一个环节精彩纷呈,让人意犹未尽。参与者纷纷表示,希望通过读诗品诗保持思想的活力,得到智慧的启发,传播传统文化。



美丽春日行 巾帼展风采

近日,跃龙街道银河社区巾帼志愿服务队开展了“美丽春日行,巾帼展风采”环保宣传活动。服务队队员在桑石公园捡拾绿化带中的杂物、对往来市民开展垃圾分类小知识的宣传等,靓丽的身影为公园增添了一抹春色。

(记者 惠广亮 通讯员 陈晓菲 摄)

从“保安写得一手好字”说起

【实话实说】

王方

3月12日,《钱江晚报》有新闻《沙孟海旧居,连保安都写得一手好字》,说的是沙孟海旧居的保安谢作山,写得一手好字。标题用了一个“连”字,透出明显的歧视气息,“连保安都写得一手好字”,言下之意,保安的字就应该写得“像蟹爬”?不过此话题不在本文讨论之列,暂且按下不表。

本文要说的是:随着生活水平的提高、社会的不断发展,“体验文化”正大潮卷来。热衷于烘焙的主妇不见得是厨师,倾心于武术的男子也没想过拿冠军。同样,写得一手好字的人职业是保安,整日涂鸭的人并不想当毕加索……为什么?空闲和兴趣使然。先说第一个“空闲”。回想改革开放前,国人为一日三餐奔忙,少有闲暇时光。不用说琴棋书画等精神技艺,就是花草鱼虫等物质技艺,也要服从、服务于“三饱一倒”,纯粹为“玩儿”搞

烘焙,为“乐子”练武术的少之又少。即使有,也是想着先练练手,以后藉此谋个职业,安身立命!所以现在“体验文化”大行其道,正是“仓廪实而知礼节”的产物,我们要感谢碰上了好时光。第二个是“兴趣”。兴趣是个奇妙的东西,否则就无法解释明朝有个皇帝20多年不上朝,干什么呢?做工匠!也无法解释三百六十行,行行出状元,有人喜舞文弄墨,有人偏挥拳踢脚……当然,职业和环境对人的兴趣养

成,也有潜移默化的“诱导”作用。保安谢作山写得一手好字,虽与职业无关,但和他身处大书法家旧居陶冶有关。“体验文化”大潮袭来,党和政府当然要倡导“正能量”,倡正祛邪,能抵制黄赌毒等没落文化。有关部门也要参与其中,为有空闲、有兴趣的群众开培训班、搞多种活动……其实,民间资本早已闻风而动,有个“茶艺培训班”,就既叫好又叫座,钞票还赚得满园圆!

Joy English 佳音英语

诚聘少儿英语老师

佳音英语1981年在台湾成立,至今在两岸已拥有分校达500余家。宁海佳音2003年的7月成立,经过多年来的细心耕耘,学校规模不断扩大,并在业内创造了优良的口碑,已成为专业少儿英语教育的高端品牌。良好的工作环境,稳定的福利待遇,完善的辅导指导,佳音欢迎有志于少儿英语教育的各路英才!

现诚聘教师10人,岗位要求及福利:

- 1.女性,年龄21-25岁,大专及以上学历,英语4级(男女不限,应届毕业生优先)。
- 2.新教师起薪5000元,每年考核后加薪。
- 3.缴纳五险一金,提供单人宿舍。
- 4.有法定节假日和带薪年假。
- 5.无招生任务。

联系电话:13306605768 严老师 地址:宁海县宁昌路68号(潘天寿广场西面)

严打黑恶犯罪 弘扬社会正气 坚决打赢扫黑除恶攻坚战

公益广告

